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ОЦІНКА ЯКОСТІ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ В УМОВАХ ДУАЛЬНОГО 

НАВЧАННЯ ЗАСОБАМИ КВАЛІМЕТРИЧНОГО МОДЕЛЮВАННЯ 

Експертне оцінювання якості дуальної освіти проводилась у КЗО 

«Першотравенський гірничий ліцей» протягом 2023/2024 навчального року в 

навчальній групі № 2 ТУ/22 (майстер виробничого навчання – Л. Слоньова), де 

здійснюється підготовка за професією «Електрогазозварник. Електрозварник на 

автоматичних та напівавтоматичних машинах» на базі повної загальної середньої 

освіти.  

Згідно навчальному плану група навчалась з елементами дуальної форми 

навчання, а термін навчання складає 1,5 роки. Кількість учнів в групі – 20 осіб (16 

хлопців та 4 дівчини). Базою дослідження було підприємство-замовник – ТОВ 

«Першотравенський ремонтно-механічний завод».  

За основу оцінювання якості освіти випускників вищезгаданої групи була 

взята факторно-критеріальна кваліметрична модель, розроблена на підставі аналізу 

стандарту СП(ПТ)О 7212.C.28.00-2018.  

Розробка кваліметричної моделі професійної компетентності випускників 

ліцею розпочалась з того, що були виділені фактори та критерії для факторно-

критеріальної моделі. Для цього було згруповано  компетентності майбутніх 

електрогазозварювальників, зазначені у стандарті освіти, котрі й були обрані  як 

фактори, а саме: «Професійно-теоретичні знання», «Професійно-практичні уміння й 

навички», «Загально-професійні компетентності», «Ключові компетентності». 

Здійснений розподіл факторів на 4 основні групи містить і розподіл 

відповідних їм критеріїв (компетентностей), зазначених в стандарті. Також було 

проаналізовано й програмні результати, які мають наповнити виявлені 

компетентності. 

Прогностична валідність кваліфікаційного оцінювання визначається як 

ступінь кореляції результатів оцінювання з успішністю професійної діяльності 

здобувача на робочому місці. Тому для оцінювання були залучені фахівці з 

підприємства, а саме – наставники та начальники дільниць, на яких проходили 

переддипломну практику здобувачі освіти.  

Запропоновану факторно-критеріальну модель заповнили на кожного учня 

викладачі, що здійснювали теоретичну професійну підготовку та представники 

підприємства та вивели усереднену експертну оцінку рівня підготовки майбутніх 

електрогазозварників. Створення відповідної моделі бажаної якості об'єкта 

реалізується через факторно-критеріальну модель.  

Середнє значення оцінок якості освіти по навчальній групі, наданих від 

експертів з підприємства трохи перевищує аналогічні значення, надані від експертів, 

які працюють в ліцеї: 0,76 проти 0,72, відповідно. Це можна пояснити тим, що 

експерти від підприємства більше звертали увагу на практичні вміння й навички, а 

експерти від закладу освіти, окрім практичних вмінь та навичок, ще й враховували 

рівень теоретичної підготовки.  

Однак, слід відмітити, що різниця в наданих оцінках від експертів з виробництва та 

експертів від закладу освіти не мають суттєвих розбіжностей (усього – 0,04) та не 

виходять за межи 5% похибки, прийнятої для психолого-педагогічних досліджень. 

 


